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Texte de la question

M. Marc-Philippe Daubresse attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement
superieur et de la recherche sur l'inquietude manifestee par l'Association des professeurs d'histoire-geographie
sur le projet relatif a l'organisation des enseignements du cycle central de college (5e et 4e) arrete par le
ministere. Ce projet fait disparaitre une grille horaire nationale et la remplace par des horaires souples a
l'interieur d'une fourchette comprise entre trois et quatre heures hebdomaaires pour l'histoire-geographie et
l'education civique : cela aboutira, semble-t-il, a mettre en concurrence les differentes matieres enseignees et a
accroitre les inegalites entre des eleves frequentant des colleges differents et meme entre les classes d'un
meme etablissement. De plus ce projet risque de penaliser un peu plus encore des matieres essentielles a la
mission d'education a la citoyennete et aux valeurs republicaines en les privant du creneau horaire dont elles
disposaient encore. Ainsi l'education civique, deja touchee par la reforme de la classe de 6e a la rentree 1996-
1997 qui l'a amputee de la moitie de son credit horaire, risque une nouvelle fois de subir les effets induits du
present projet. En outre nombreux sont les enseignants qui ne comprennent pas qu'on les ait consultes sur les
nouveaux programmes de 5e et 4e applicables en 1997-1998 et sur la programmation horaire souhaitable pour
assurer leur mise en place et qu'on leur propose aujourd'hui des solutions qui paraissent en contradiction totale
avec les souhaits exprimes dans cette consultation et qui ont ete par ailleurs rejetees par le Conseil national de
l'education. Il souhaite donc obtenir tous eclaircissements sur ce projet visiblement mal apprecie ou mal compris
et connaitre les dispositions que le ministere compte prendre pour eviter que l'enseignement des matieres
d'education citoyenne disparaisse peu a peu et inexorablement des grilles horaires, a une epoque ou il parait
justement urgent de les faire renaitre et croitre.
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